

Informaciones de anoche

Carta abierta A los buenos propósitos prestaremos nuestra colaboración

Señor Don Manuel Tienda.—Concejal. Mi querido amigo: He leído su amable carta con el agrado de siempre y con el interés que todas sus cosas me inspiran. Esa modalidad inquieta y creadora que le distingue, esa brillantez de pensamiento, son algo tan característico y tan elocuente dentro del espíritu andaluz, reflejan con tal precisión las firmes líneas distintivas de una raza, que han de inspirar siempre simpatía y afecto.

Gobierno civil Concejales y vecinos

El gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes: Don Manuel Mayer Beltrán, don Miguel Ruiz, don José Payan Perce, don Miguel Castro Pedregosa y don Julio Fernández Costa, de Córdoba; don Antonio Moya Aguilera, de Puente-Genil; don Ramón Garijo Benítez, de Montoro; don Manuel Reyes Hens y don Manuel Ortos Carmona, de Fuente Palmera; don Pedro Torres Calderón, don Víctor Lara Calderón, don Enrique Esquina Ibáñez, don Custodio Pereira Fernández y don Manuel Moreno Esquina, de Les Biazquez.

La estridencia regionalista

Se ha animado bastante de pocos días a esta parte la política local, y la causa de esta inesperada animación radica en nuestra propia casa. No hemos tenido que vadear el Ebro para encontrarla. Para dar con ella basta con que nos acerquemos a la plaza de la Catedral, donde la «Liga regionalista» tiene su casa central, de la que—¡oh paradojas de la vida!—irradian los ukases y las excomuniones hacia todos los estamentos catalanes.

POR LOS PUEBLOS

Un guarda agrado de la finca llamada «Nublos», próxima a Hornachuelos, sorprendió cazando en los terrenos de dicha finca a dos individuos, los que al ser identificados por el referido guarda, llamado Antonio Rodríguez Gallardo, para que se retiraran, se apuntaron con las escopetas, obligándole a tirar al suelo el arma que él llevaba.

Un hombre hiere a otro gravemente

Esta mañana tuvimos noticias de que en la barriada de Alcolea había sido gravemente herido un hombre. Indagamos acto seguido para confirmar la veracidad de la noticia, logrando nuestro propósito.

En la Casa de todos

Un rancho a los soldados de la Reina. Mañana, a las diez, en el cuartel de la Victoria serán obsequiados con un rancho extraordinario, costeado por el Ayuntamiento, los soldados que componen la tercera compañía del regimiento de la Reina que ha estado destacada en Alhucemas.

Hacienda

Ha cesado en el cargo de inspector de Hacienda de esta provincia, don Patrocinio Ballesteros, que pasa a prestar sus servicios a la Intervención de esta Delegación de Hacienda.

De Alcaracejos

Hace pocos días tuvo lugar la inauguración de nuestro servicio de ómnibus autonómicos para viajeros entre los pueblos de Pozoblanco, Villanueva de Córdoba, Conquista, Alcaracejos y la capital.

¿En qué país vivimos?

Los hechos que vamos a relatar prueban evidentemente la poca consideración que tienen muchos caseros, aprovechándose de la falta de viviendas que se nota en Córdoba.

LOS TERRIBLES CASEROS

En el puesto de la guardia civil de Cerro Muriano se presentó el paisano Martín Redondo Muñoz, denunciando que de las inmediaciones de la finca «Ronquillo Alto», se han extraviado dos caballerías mayores, propiedad de doña Eloisa Muñoz González.

De Nueva Carteya

Defunción.—Ha dejado de existir en el pueblo el precioso niño Francisco. Expósito a los nueve meses de edad. El entierro que tuvo lugar el día cinco de mayo, tuvo lugar en el cementerio de San Juan, nuestro querido amigo Francisco Mailla.

Información telefónica

El rey don Alfonso XIII llega a Cataluña sin novedad, siendo recibido por un enorme público en clamorosas ovaciones, vítores y aplausos.—Detalles del viaje y su paso por las calles de Barcelona.—Visita a la Exposición de Automóviles.—El almuerzo del Monarca en el hotel Ritz.—El ministro de la Gobernación no tiene otras noticias que el viaje del Rey a Barcelona.—Los obreros de Asturias comienzan la votación del referendun.—Por ahora no habrá elecciones matutinas.—La Cruz Laureada de San Fernando al cabo de Ceriñola Mariano García.—Nuevas conversaciones con Francia.—Las sesiones de Cortes de esta tarde.—Ha terminado el incidente Sanjurjo-Riquelme.—El acta de los padrinos los releva de derimir el voto por las armas.—Convoyes marítimos a Alhucemas y demás posiciones, sin novedad.

Agencia Mencheta) Madrid

Madrid 6, 15 a 19.

Se abre el "referendun" de los obreros

El ministerio del Trabajo se nos ha comunicado esta mañana que se acababa de recibir un telegrama de Oviedo comunicando que los obreros asociados y no asociados de los obreros asociados y no asociados de la fórmula de arreglo del referendun.

Esta mañana no se vislumbra el resultado de la votación por ser muy laboriosa.

Nuevas conversaciones con Francia

Después de haber en el ministerio de Estado ya recibido oficialmente el tratado preliminar de las negociaciones del tratado hispano-francés, se sabe, sin embargo, que nuestro embajador se ha apresurado a enviar un avance por el cual se comanda que de nuevo se establecerán conversaciones sobre determinados extremos del tratado pendiente por el Gobierno francés.

No se pagarán los pasaportes

Como si se ha confirmado oficialmente que desde ahora no se volverán a pagar los pasaportes entre Francia y España, como hasta aquí venía sucediendo, a pesar de representar un gasto excesivo en una causa de entorpecimientos y conflictos.

El Rey ha llegado sin novedad a Barcelona.—Dice Piniés

Cuando hoy visitamos al ministro de la Gobernación en su despacho oficial hubo participarnos que acababa de recibir un telegrama del presidente del Consejo de Ministros Sánchez Guerra dándole cuenta de que el Rey y veintidós señores habían llegado a Barcelona sin novedad, siendo objeto de un entusiasmo recibimiento, tanto en el apeadero de Gracia y Barcelona, por una inmensa multitud y todas las autoridades, tributándole los honores de ordenanza por la salida del batallón de Alcántara.

Desde la estación, el Rey marchó con el batallón de Alcántara, donde revisó a las autoridades que allí daba guardia, marchando a la compañía que allí daba guardia, marchando seguidamente a la iglesia de Santa Ana para asistir a la misa que en sufragio del malogrado teniente coronel González Piniés, se celebraba.

Durante todo el trayecto, el monarca fue objeto de entusiastas vítores y aclamaciones, por el enorme gentío que presentaba su paso.

Terminó el ministro diciéndonos que la tranquilidad en provincias era absoluta.

El "Diario de la Guerra" y la Cruz Laureada de San Fernando al cabo de Ceriñola

Este diario oficial publica una circular por la cual se concede al cabo de Ceriñola Mariano García Martín por el heroico comportamiento en la evacuación de la posición de Afran, en la cual resultó gravemente herido y a consecuencia de cuyas heridas falleció, la Cruz Laureada de San Fernando, pensiónada con el haber anual de mil pesetas, cuya pensión podrán disfrutar sus legítimos herederos.

Impresiones de la conferencia de Génova

En el Ministerio de Estado y bajo la presidencia del señor Sánchez de Toca, se reunieron los delegados españoles en vados a la conferencia de Génova, los cuales dieron cuenta de sus impresiones y lo conversaron para lo próximo y buscar orientaciones para la próxima conferencia de banqueros y del Sindicato de la construcción.

Lo que han acordado los padrinos de Sanjurjo y Riquelme

Se han reunido los representantes del general Sanjurjo y el coronel Riquelme, y después de una amplia deliberación, acordaron que los hechos origen del incidente de sus representantes no era derimir por las armas, quedando, por tanto, zanjado el asunto y terminada la misión que les fue encomendada.

La "Gaceta" de hoy publica

Dejando sin efecto la Real orden de 29 de Julio de 1921, sobre la opción a las plazas de Cátedras de francés en los Institutos, se establece en lo sucesivo a lo que dispone el Real decreto de 30 de abril de 1915.

Disponiendo que en lo sucesivo todas las plazas de Cátedras de francés, que se perciben en las Escuelas de Instrucción Primaria, están sujetas a concurso público nacional en la cantidad de un setenta por ciento.

Prohibiendo la circulación de carruajes de dos ruedas con más de cinco escaletas por las carreteras de España.

Otra vez comienzan las negociaciones

Se han recibido noticias de Francia acerca del tratado hispano-francés, por virtud de las cuales el Gobierno francés ha sometido a la comisión de técnicos nuevas condiciones, por lo cual se establecerán otra vez negociaciones que retrasarán por algún tiempo la firma del tratado comercial.

Sevilla insiste

El reverendo Padre Francisco de Asís, inculca a la dirigida una carta a los periódicos insistiendo en sus puntos de vista para efectuar el rescate de los prisioneros y llevar a cabo el convoy a Alhucemas para los prisioneros.

Dice en su carta que estas negociaciones debe llevarlas a efecto el ministerio de Estado y personas que designe el gobierno y las familias de los prisioneros que le merezcan confianza.

Hoy no se hablará de las sesiones matutinas

A pesar de que el señor Sánchez Guerra convino con el conde de Bugallal el proponer en la sesión de esta tarde la celebración de sesiones matutinas, parece que se ha acordado que dicha proposición se haga mañana miércoles para que comiencen aquellas el jueves próximo, al objeto que las comisiones dictaminadoras de los presupuestos puedan ultimar sus trabajos.

En el orden del día de esta tarde no figuran los presupuestos y sí la reforma del Código de Comercio, cuyo debate prevegiará.

Los ascensos de Guerra

Se han publicado hoy los ascensos correspondientes al presente mes en todos los Cuerpos militares.

Estado Mayor: Dos tenientes coroneles, un comandante y un capitán.

Infantería: Tres tenientes coroneles, trece comandantes, diez capitanes y diez y ocho tenientes.

Caballería: Un capitán.

Artillería: Un teniente coronel, tres comandantes, tres capitanes y dos tenientes.

Ingenieros: Un capitán.

Benemérita: Un capitán, tres alféreces y tres suboficiales y tres sargentos.

Caballerías: Un teniente coronel, un comandante, un capitán, tres tenientes, cinco alféreces, tres suboficiales y tres de nuevo ingreso.

Intendencia: Un teniente coronel, un comandante, un capitán y dos tenientes.

Sanidad: Un comandante y un capitán.

Equitación: Un profesor de segunda.

Habla Piniés por segunda vez

Cuando llegó el ministro de la Gobernación, al Congreso manifestó que había recibido telegramas de Barcelona comunicándole el entusiasmo producido por la llegada del Rey y su visita a la Exposición, teniendo fijada para después de almorzar su visita al palacio Real.

El Monarca es contentamente ovacionado por todas las calles de su paso.

Dijo que había conferenciado a primera hora con Bugallal, habiéndose convenido, en vista de los pocos dictámenes que hay pendientes no proponer por ahora la celebración de sesiones matutinas, sino cuando las circunstancias así lo aconsejen.

Los que firman el acta ayer

El director general de los Registros, asistió ayer a efectuar la inscripción de la hija de la exemperatriz Zita, a la que se le inscribirían los nombres de María Cristina Victoria Eugenia, hasta doce nombres en total.

Firman el acta el infante don Fernando, los marqueses de la Torrecilla, Milans del Boch, ayudante del Soberano y los doctores austríacos.

SENADO

A las tres y media abre la sesión el señor Sánchez de Toca.

En el banco azul los ministros de la Guerra e Instrucción Pública.

Ruegos y preguntas

Echevarri pregunta al ministro de la Guerra por qué no se han abierto las escuelas militares en nuestra zona del protectorado.

Olague promete traer el expediente a la Cámara.

Estal explica su anunciada interpelación acerca de las obras de restauración de la Alhambra de Granada.

Lee varios documentos justificativos del arquitecto Velázquez para demostrar el estado ruinoso en que se encuentra la Alhambra.

El ministro de Instrucción pública ofrece complacer al señor Estal en su ruego.

Orden del día

Se pone a discusión el proyecto de ley de concesión de créditos extraordinarios. También las cuentas generales del Estado.

CONGRESO

A las tres y media abre la sesión el conde de Bugallal.

En el banco azul Ordóñez y Piniés.

Ruegos y preguntas

Alemán se ocupa de la situación por que atraviesan los secretarios de los juzgados municipales.

Piniés le contesta brevemente.

Valtes pide al ministro de Gracia y Justicia reforme la Real orden sobre que los notarios solamente redacten los documentos en castellano, pidiendo que lo hagan en dos columnas una en castellano y otra en el dialecto regional, y en caso de duda sirva la columna de la lengua regional.

Ordóñez le contesta que ya la Real orden dispone que se haga a dos columnas en la lengua oficial y en la regional y, caso de duda, queda al arbitrio y buena fe de los actuantes.

Orden del día

Se toma en consideración la proposición del señor Armiñán sobre la anulación de la Real Orden de 7 de marzo de 1917 sobre el infante don Enrique de Borbón.

Dictamen sobre fijación de fuerzas para el ejercicio del año económico de 1922 y 1923.

Balparda consume el primer turno en contra.

Dice que no se explica por qué el Gobierno evita la presentación en la Comisión del ministro de la Guerra, que debía hallarse presente cuando se trata de asuntos como el presente.

Se opone a que prospere el dictamen de la Comisión en la forma en que viene redactado culpando a la indisciplina que reinaba en el ejército y a la labor desastrosa de las juntas de Defensa que desde que comenzaron a actuar no han hecho otra cosa que sembrar la desorganización y la indisciplina.

Para un ejército defensor de los intereses sagrados de la patria, no escatimará

El acta levantada en el asunto Sanjurjo-Riquelme

El acta levantada en el asunto del general Sanjurjo y el coronel Riquelme, dice así:

«Madrid, 5 de junio de 1922.

Reunidos los señores Sánchez Ortega, Martínez Pñeiro, Gonzalo Queipo y el diputado don Luis Armiñán, representantes, respectivamente, del general Sanjurjo y del coronel Riquelme, para resolver el asunto que entre ambos se había planteado, acuerdan lo siguiente:

Primera.—Examinado concienzuda y detenidamente el asunto en su origen, desarrollo y derivaciones, e interpretando fielmente el espíritu y letra de las Ordenanzas militares, que taxativamente señalan los casos en que puedan ser derimidas estas cuestiones entre un inferior y un superior jerárquico, y no hallándose el asunto sometido a nuestra deliberación comprendido en ningún caso, desestiman y acuerdan toda solución por las armas.

Segunda.—Interpretando fielmente el contenido de las Ordenanzas con todos los códigos de honor, por el marqués de Cabriñana y el señor Sánchez Nevado, igualmente acuerdan que no ha lugar a derimir por las armas el asunto entre ambos señores Sanjurjo y Riquelme.

Y para que conste, y puesto que el hecho ha sido dado a la publicidad, se firma por duplicado para que los interesados puedan igualmente hacerla pública en la misma amplitud que al asunto le fué dado.»

Lo firman y rubrican los señores antes mencionados.

De la guerra

Sanjurjo enfermo

Larache 6.—El día anterior el bajá Hermiti invitó a cenar en su domicilio al general Sanjurjo, en Alcazquivir, asistiendo a la cena y regresando el general algo indisputado, por lo que guarda cama.

Clausura de la Mezquita de Tasarumt

Larache 6.—Se ha ordenado la clausura de la Mezquita y demás lugares destinados al culto musulmán en la cabila de Tasarumt.

Los aviadores siguen sus bombardeos

Larache 6.—Los aviadores militares continúan sus bombardeos contra los refugios enemigos, en las cabilas de Aliradi y Ardix, habiendo causado a los rebeldes cinco muertos y muchos heridos.

Las fuerzas vivas piden

Melilla 6.—Una comisión de las fuerzas vivas visitó al general Ardanaz, para solicitar del mismo carencia del Gobierno el pago de las indemnizaciones a los capitanes que por los sucesos de Julio quedaron en la miseria.

Los suboficiales y sargentos se banquetean

Melilla 6.—En el Hotel Victoria, los suboficiales y sargentos del Centro electrotécnico, han celebrado con un banquete el santo de su patrón, pronunciándose entusiastas brindis y vitoreándose a España y al Ejército.

Regreso de los convoyes de Alhucemas y Peñón de la Gomera

Melilla 6.—Han entrado en este puerto el crucero «Bustamante» y los cazatorpederos 5 y 14 de regreso de Alhucemas y el Peñón, a donde marcharon a realizar el convoy de aquellas posiciones.

También han regresado los vapores «Ferronías» y «Paradón», que con igual objeto marcharon a Alhucemas.

Los tripulantes refieren que los indígenas los hostilizaron debidamente, permitiéndoles descargar todos cuantos víveres y efectos llevaban para los Peñones.

Cajas de gasolina sin dueño

Melilla 6.—En la lengua de Mar Chica han aparecido muchos bidones de gasolina que el mar ha arrojado ignorándose su procedencia y su dueño.

Rebeldes muertos

Melilla 6.—Los aviadores militares arrojaron bombas sobre la guardia del jefe rebelde Sid Sahum, de Barrajel, causando algunas bajas e incendios en los caseríos.

Regreso del hermano de Berenguer

Melilla 6.—Hoy regresó el hidroavión trayendo al general don Federico Berenguer procedente de Tetuán.

Los duques de la Victoria a la península

Melilla 7.—Hoy marcharán a la Península los duques de la Victoria, a los que se les tributará una entusiasta despedida.

Convoyes a Alhucemas y al Peñón

Melilla 6.—Se han verificado los convoyes de Alhucemas y el Peñón sin novedad y sin que el enemigo llegara a hostilizar.

Relevo de fuerzas

Melilla 6.—Han sido relevadas las fuerzas del batallón de Alcántara que se encontraban en el Peñón por otras de San Fernando.

Imposición de una medalla

Tánger 5.—Se ha verificado la entrega de la medalla de plata concedida a la dama de la Cruz Roja Esperanza Orellana, por sus relevantes servicios y cuyas insignias han sido costeadas por suscripción entre las damas compañeras.

Al acto asistió el obispo de Teca, el cónsul de España y otras personalidades.

Las operaciones francesas

Rabat 5.—Las operaciones que llevaba a cabo en la zona francesa sobre el río Luce el grupo móvil del Norte, que había rebasado el curso superior del mismo y ocupado los poblados de Chicherunt y Tifis, en Amllis, se vio comprometido ante el empuje de los rebeldes, que pretendieron cortar la retirada, siendo rechazados con grandes bajas.

El día primero el grupo móvil del Sur ocupó Engil en Surjeri, sin novedad.

De provincias

BARCELONA

Don Alfonso XIII llega a Cataluña entre vítores y aplausos de la muchedumbre

Barcelona 5.—A las nueve y veintidós de esta mañana, entró en aguias el expreso de Barcelona que conducía a S. M. el Rey, al presidente del Consejo señor Sánchez-Guerra y demás personalidades de su séquito.

En el apeadero de Gracia, don Alfonso era esperado por el capitán general Primo de Rivera, alcalde, obispo, presidentes de la Mancomunidad y Diputación, generales con mando, rector de la Universidad y Claustro de profesores, delegado de Hacienda y demás autoridades provinciales y municipales.

También había numerosas personalidades de la nobleza catalana, gentiles hombres, representaciones y comisiones de todos los cuerpos de la guarnición y un inmenso gentío.

También se hallaba una compañía del regimiento de Alcántara con bandera y música.

Al descender el Monarca de su departamento, la música entonó la marcha Real, estando una clamorosa ovación entre entusiastas vítores al Rey y a España.

Desde la estación de San Vicente acompañaban al Rey el gobernador civil Martínez Anido y el jefe superior de policía general Ariegui.

El Rey revisó a la compañía del regimiento de Alcántara que le rindió los honores y el público no cesaba de ovacionarle. Una vez verificado el desfile, el Rey se dirigió en el automóvil del alcalde al hotel Ritz, por la calle de Aragón.

Tal era el enorme gentío que se agolpaba al paso del Monarca, que el automóvil marchaba muy despacio en medio de los clamores de las multitudes que le ovacionaban y vitoreaban.

Al conocer el Monarca la celebración de la misa en sufragio de González Tablas, hizo que se le condujera a la iglesia de Santa Ana, donde tenía lugar el acto.

En la iglesia fué recibido por los comandantes Benítez y Sahagún y otras comisiones.

Al salir de la iglesia de Santa Ana la muchedumbre que era numerosísima, aplaudió frenéticamente al Rey, dando continuos vivas a España y al Rey.

Las señoras, desde los balcones, agitaban los pañuelos y arrojaban ramos de flores al Soberano, que correspondía saludando afectuosamente.

Al pasar por la plaza de España estalló una delirante ovación de la multitud, que obligaron al Monarca a ponerse de pie en el «auto» y parar la marcha de éste, que difícilmente podía transitar.

Se dirigió a la Catedral, donde penetró bajo palio, llevado por seis personas de la Junta de Obras.

Se cantó un solemne «Te Deum» en acto de gracias.

El Rey tomó asiento en el presbiterio, seguido del obispo y en otro lugar los señores Sánchez Guerra, alcalde, capitán general y demás personalidades.

Al salir de la iglesia Catedral las señoras de flores hicieron entrega de ramos de flores con cintas de los colores nacionales con encargo de que les fueran enviados a S. M. la Reina Victoria.

Al pasar el Rey por el círculo de la Unión Monárquica estalló una formidable ovación, dándose vivas a España, al Rey y a la Monarquía, que fueron contestados por el público.

El Rey revisó el batallón de Barcelona, que le daba escolta en la plaza de España, marchando al hotel Ritz.

El vestimto del hotel aparece exornado con el pendón de Castilla, el escudo de España y las banderas nacional catalana y de San Jorge.

El Monarca revisó a la compañía del batallón de Jaén, que da guardia en el hotel.

Tanto en el Paseo de Gracia como en las Ramblas y plaza de España, el Rey fué objeto de constantes ovaciones del numerosísimo público que presenciaba su paso.

Los barques de la escuadra han sido empavesados.

Una vez el Monarca en el hotel Ritz, fué obligado a salir al balcón por la muchedumbre que no cesaba de vitorearle, saludándolo con la mano muy efectuosamente.

A las once de la mañana el Rey marchó en automóvil, seguido de toda su comitiva, a la Exposición de Automóviles instalada en la montaña de Montjuich, donde fué recibido por la Junta en pleno de la misma.

Numerosísimas señoras que se hallaban en la exposición, hicieron entrega al Monarca de ramos de flores con los colores nacionales.

El Soberano, acompañado del presidente de la Diputación provincial, a los que daban escolta los mozos de escuadra, recorrió todos los lugares de la Exposición, admirando el conjunto de la misma y realizando algunas compras de accesorios de automóviles.

Salió muy satisfecho de su visita, elogiando mucho la exposición, que honra a Cataluña y a España.

A la salida revisó las baterías de la comandancia de Artillería.

Desde la montaña de Montjuich marchó, entre los clamores del público, al hotel Ritz, para almorzar.

Las camareras del hotel entregaron al Rey artísticos ramos de flores con los colores nacionales.

Al pasar el tren expreso por la estación de Mora del Ebro, subió a la locomotora el alférez de complemento y el mayor domo mayor de palacio señores Vidal y Rivas.

A las dos de la tarde dio comienzo el almuerzo en el hotel Ritz, en el comedor general del mismo, asistiendo el general Milans del Bosch, marqués de la Torrecilla, capitán general, obispo, el gobernador civil, el alcalde, el presidente de la Mancomunidad, el presidente de la Diputación, el jefe superior de palacio, el rector de la Universidad y otras personalidades y autoridades.

A la derecha del Monarca tomó asiento el obispo y a su izquierda el presidente de la Mancomunidad, siguiéndole el señor Sánchez Guerra.

Durante la comida el Soberano habló largo rato con el presidente de la Mancomunidad acerca de los temas de actualidad.

Se comenta mucho el rasgo del Rey de esta mañana. Al pasar por la plaza de España el Monarca divisó a un cabo de legionarios llamado Pedro Pascual Ramos, al que llamó preguntándole a qué bandera pertenecía y en que acción había tomado parte en África y su estado actual de salud.

El cabo le contestó que pertenecía a la segunda bandera de tercero y que tomó parte activa en los combates de Casanova y Atalayón, donde cayó gravemente herido.

El monarca se interesó mucho por el relato que le hizo y le estrechó la mano al despedirse del mismo, estallando en aquel preciso momento una estruendosa ovación y delirantes vivas a España y al Rey.

Terminado el almuerzo, el Monarca se dirigió en automóvil con su séquito y demás autoridades al Parque, penetrando en el Museo para admirar el cuadro de Fortuny «La Vicaría», que ha sido recuperado de Francia, inspeccionándolo detenidamente, y haciendo merecidos y justos elogios del valor artístico del mismo.

Desde el Museo marchó al Instituto de reeducación física, donde pudo apreciar la labor tan provechosa que se realiza, viendo trabajar a un niño con brazos artificiales, sin esfuerzo y con toda perfección.

Terminada esta visita, marchó al Palacio Real en construcción, recorriendo todas las dependencias del mismo, quedando muy satisfecho de las obras.

Mañana visitará el gobierno civil y por la tarde será obsequiado por el «Sporting-Club» con un té, asistiendo después a las carreras de caballos que se celebrarán en el hipódromo.

Durante el trayecto por las calles, fué objeto de grandes muestras de entusiasmo del público.

Todos los balcones aparecían engalanados con lujosas colgaduras de los colores nacionales.

El Rey mostróse satisfechísimo de la acogida que le ha dispensado el pueblo de Barcelona.

La Reina Victoria no irá por ahora a Cataluña

Barcelona 6.—Una dama de la Cruz Roja que recientemente ha estado en Madrid, ha manifestado, con relación al proyectado viaje de la Reina Victoria, que dicho viaje no lo realizará, a su juicio, hasta fines de noviembre, para cuya fecha estará terminado el hospital que está en construcción, a cuya inauguración asistirá por tratarse de la Cruz Roja.

Operación decisiva para la paz

Cádiz 6.—Se rumorea que en breve se iniciará la operación decisiva, que obligará a la firma de la paz en toda la zona del protectorado.

A relevar al acorazado "Alfonso XIII"

Málaga 6.—Esta mañana ha zarpado con rumbo a Alhucemas el acorazado «España» y la escuadrilla de acorazados «Isaac Peral», «C-1» y «A-5», para relevar al acorazado «Alfonso XIII», que se encontraba en aquellas aguas, y que hoy regresará a este puerto.

Barthou, en Guipúzcoa

San Sebastián 6.—Esta mañana llegó procedente de Francia el vicepresidente de la Cámara francesa de los diputados monsieur Barthou, siendo recibido por el gobernador civil.

Ambos almorzaron juntos, expresando el señor Barthou su amistad a España y ofreciéndose para estrechar cada vez más sus buenas relaciones.

Abraham Sabal

Tan indispensable como el cartel de feria, los toros, la música en nuestros festejos, es la presencia de Abraham Sabal.

Heraldo de la alegría y la bullanga, anuncia con exactitud de golondrina la proximidad de nuestra feria. Su visita es esperada y recibida con júbilo por los doctores, porque este indio, con sus corbates, no sólo endulza nuestro paladar con sus pastillitas de yema y sus almendras parísienas, sino rival entre todas las confituras, sino que halaga y perfuma nuestros espíritus con el aroma del recuerdo. Al lado del turrón de Jijona tan suyo, tan clásico, entonábamos un madrigal a la dama, a la quehay masculinamos una dolora, entre bocadillo de un delicioso pastelillo al fondant.

Y hoy al contemplar su establecimiento en el portal del Colegio de la infancia, de la calle de Gondomar, sentimos una verdadera satisfacción viendo como el público se disputa los deliciosos dulces al fondant, las almendras parísienas especial Mora y las peladillas, las célebres peladillas de la Fuensanta (Jaén).

Porque estos dulces, siempre buenos, no solo endulzan el paladar, fortifican el espíritu con el recuerdo. Tienen el dulzor de la alegría y de la juventud.

Mercurio.

CAFE "LA PERLA"

Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico de la población, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grifo y en botellas de distintas marcas; vinos y licores del país y extranjero.—Chocolate con pastas a 0'50. Salón de billar en el principal. Servicio permanente.—Sucursal: Café Suizo.

Notas al margen

Hoy, con la natural estupefacción, leemos en un periódico que allá en Norte-América—es en la actualidad el país de las sensacionales noticias—un sabio doctor, un verdadero fenómeno de la sabiduría, acaba de ensayar, con éxito, un racionalismo tratamiento para sustraer al hombre a los horrores de la muerte.

La noticia, claro está, que ha recogido a infinidad de personas que, por su mal entendido egoísmo o por una inconcebible pobreza de espíritu, sueñan con prolongar su vida hasta el infinito.

En cambio, oigo alzarse la voz de protesta de los hombres sensatos, sin contar con la muy enérgica que, de seguro, elevará a los poderes públicos, alegando los derechos adquiridos, esa numerosa familia médico-farmacéutica que hoy constituye una gran parte alicuota dentro de la aún más respetable familia humana. Ciertamente que no se avendrán a ser digno proyecto terapéutico, cual es el de inmutar a los hombres de la muerte, se lleve a cabo de una vez, sino paulatinamente, a realizar en cien años, por ejemplo.

Y las empresas fúnebres, ya que extremos de violencia no llevarán sus protestas, al enterarse de que tendrán que liquidar tan lucrativo negocio?

Correremos el peligro de que una vez comprobada la eficacia del tratamiento, se nos pretenda imponer—por esos señores que se van al otro mundo con la pesadumbre de que no volverán a ser diputados ni senadores—de Real orden y hasta se nos llegue a exigir certificado facultativo, como ya se viene haciendo con la vacunación contra la viruela?

A mí, confieso francamente, que lejos de alegrarme me ha producido hondo disgusto esta sensacional noticia. Conmigo coinciden también algunos otros, y aun sé de no pocos que están ya en posesión del mortífero veneno, por si llegado fuera el caso de atacar contra su vida.

Porque no cabe duda que los hombres de bien acudirán presto a eliminarse de las actuales listas de vivos, antes de consentir en que se les lleve a tal estado de ruindad y miseria espiritual.

Quiere decir que la nueva Humanidad estará formada solamente de imbéciles y egoístas.

He aquí derribada en un momento toda esa teoría utilitaria de Darwin y Spencer, ante esta selección practicada a la inversa por los mismos interesados; ¿y qué pensar de aquel venerable Consejo de Ancianos que en el monte Taigeto, sacrificaba impasiblemente a todos los seres que, a su juicio, pudieran ser perjudiciales a sus semejantes?

Basta pensar lo que será la vida en el seno de una Sociedad cuyos miembros, entregados a los más repugnantes vicios y a las más bajas de las pasiones, vivirán ajenos a las grandes meditaciones que nos sugiere el pensar en un otro mundo desconocido a que nos da paso la muerte.

Pero no. Dios fulminó contra el hombre un castigo de sus pecados, el terrible anatema: «Comerás el pan con el sudor de tu frente, hasta que vuelvas a la tierra de que fuiste formado, porque eres polvo y en polvo te has de convertir.»

Consolémonos, pues, con que ello no pasará de ser una egoísta aspiración de algún pobre mortal o de algún descaradamente egoísta. Y, sobre todo, con que será más probable el que ese eminente doctor, llegada que le sea su última hora, se depara morir santamente por falta de valor para aplicarse el maravilloso remedio.

¿Quién piensa que un hombre de tan extraordinario talento pueda cometer la majadería de prolongar su existencia, siquiera no sea más que por veinte o treinta mil años?

No fumes; el tabaco es un verdadero veneno, me decía en cierta ocasión un médico amigo, mientras chupetaba con verdadero deleite un enorme cigarrillo puro.

Porque se trata de suprimir lo únicamente hermoso que tiene la vida. Toda una existencia, por muy elevada que haya sido, nada es si no tiene como digno remate y coronación una muerte ejemplar; ella es como el balance o recapitulación de todos nuestros actos. Preguntar al martir o al héroe qué es lo que más le satisficiera en su existencia y os dirá que ese momento sublime en el cual entrega su vida como holocausto del doble ideal que le mantiene vivo.

¿Qué hubiera sido la abnegada peregrinación de Jesucristo en la tierra sin la trágica y admirable apoteosis del Gólgota?

Fernando el Católico seguramente hubiese deseado morir de un bote de lanza mejor que de las cuartanas que, lentamente, le fueron consumiendo en su refugio de Loja.

Almazor, el terrible caudillo musulmán, verdadero azote de los cristianos españoles de la Edad Media, no tuvo otra preocupación que la de sus últimos instantes.

Sabido es que había conducido a todas las batallas un cofre, en el que iba depositando el polvo que en las mismas recogían sus vestidos.

Al fin, llegó en los campos de Calatañazor, el ansiado momento de su muerte y, su cuerpo, cubriose con el polvo de la victoria, con aquel que durante tanto tiempo había ido amontonando. Que se cumpla con mi cadáver, había dicho a sus soldados, la Ley del Corán: «Enterrad a los mártires según les coge la muerte, con sus vestidos, sus heridas y su sangre. No los lavéis, porque sus heridas, en el día del juicio, despedirán el aroma del almizcle.»

¡Suprimir la muerte!... ¡Lo más grande, lo más bello, lo más justo, lo más misterioso que existe!...

Budha, que adoraba la muerte, clamaba ante su padre con honda desesperación: ¡Padre mío, dejadme huir al desierto!... ¿Qué podré hacer yo por los míos, si no consigo evitarles el dolor, la vejez, las enfermedades ni la miseria!...

Yo invito, en cambio, a ese sabio doctor a que trabaje en el sentido de eliminar estos otros factores del problema.

¡Oh, sublime intento, digno de un alma grande y generosa!...

Y es que los verdaderos hombres, los seres conscientes de su destino, no mueren más que una vez; en cambio, los cobardes, los abúlicos, mueren tantas más veces durante su existencia cuanto mayor es la pobreza de su espíritu o la flaqueza de su corazón.

Por eso, seguramente, ha recogido a tantas gentes la noticia de este prodigioso descubrimiento científico.

Antonio Morilla de la Torre.

Telas blancas. Siempre son las mejores las del «Metro» en igualdad de precio.

Informaciones de hoy 7

EN EL GOBIERNO MILITAR

La imposición de brazaletes

Como decíamos en nuestra edición anterior, a las seis y media de la tarde se ha celebrado en el Gobierno militar el solemne acto de imponer los brazaletes a las damas de la Cruz Roja, de las que han sido aprobadas en los exámenes verificados recientemente, tras brillantes ejercicios, y cuyo tribunal lo constituyeron los médicos don Miguel Llanco Lacasa, en representación de S. M. la Reina, don Joaquín Ruiz Jiménez por el ministerio de la Guerra y don Francisco Bueno, como profesional.

A la hora antes indicada encontrábase formado ante el edificio del Gobierno militar una compañía del regimiento de la Reina, con bandera y banda de música, que vestía traje de gala.

La distinguida dama doña María de la Concepción Rubio, que ostentaba la representación de la Reina, pasó revista a la fuerza, que le rindió honores. Le acompañaron en este acto su esposo el gobernador militar de la plaza general don Francisco González de Uzqueta, su ayudante don Eduardo Quero Goldini y el comandante de Estado Mayor don José Martín Prats.

Acto seguido pasó la comitiva al salón donde había de celebrarse el acto.

Entre las distinguidas señoras y señoras que asistieron al mismo recordamos a doña Blanca Sánchez Guerra de Alvear, doña Soledad Belmonte, señora marquesa de Santa Rosa, Currua de Sepúlveda, de Albenque, de Rivas, marquesa de Montemayor, señora de Calleja, señorita de Gutiérrez de los Ríos, señora y señoritas de Porras, señora de Fernández de Mesa, de Roloja, señora y señorita de Sisternas, señora de Carbenel, de don Gregorio García, señorita de Montijano, de Hernández Revuelto, de Suca Escalona, doña Angélica Pérez de Peiro y otras muchas cuyos nombres harían interminable esta relación.

Terminada la revista a las tropas, también se trasladó la bandera del regimiento al salón donde tuvo lugar el acto, tributándose los honores de ordenanza. Daba la guardia de honor a la bandera la escuadra de gastadores.

Al entrar en el salón la enseña de la patria, una de las damas de la Cruz Roja a quien había de imponerse el brazalete, la señorita Angélica Peiro, adelantóse besando entusiásticamente la bandera, acto que fué muy elogiado por todos los concurrentes.

Ocuparon la presidencia la señora doña María de la Concepción Rubio, esposa del gobernador militar, que como ya decimos ostentaba la representación de la Reina, teniendo a su derecha al obispo de la diócesis don Adolfo Pérez Muñoz, y en el resto del estrado tomaron asiento el gobernador militar señor González de Uzqueta, el civil señor Currua Escalona, el alcalde señor Barrios Rejano, el delegado regio de Primera enseñanza don José del Río de la Bandera, el ingeniero jefe del servicio agrónomo don Francisco Ullastres Coste, los médicos don Francisco Bueno y don Miguel Llanco, otras personalidades y autoridades y una representación de la Cruz Roja, presidida por los señores Alfaro y Valdez.

En el resto de la sala tomaron asiento los demás invitados y las representaciones de los distintos cuerpos de la guarnición.

La esposa del gobernador militar declaró conmovido el acto, y seguidamente la hija de la marquesa de Santa Rosa dió lectura a una Memoria en la que se expone la labor que desde su fundación ha desarrollado la Junta de damas de la Cruz Roja.

En dicha Memoria se da cuenta exacta de los gastos e ingresos de la benéfica institución, dedicándose al mismo tiempo un entusiasta elogio a cuantas personas han colaborado a su feliz éxito.

Se dedica una expresión de gratitud a la labor, llevada a cabo por los doctores señores Juárez Ruiz y Buey, que en todo momento estuvieron a disposición de la Junta de damas de la Cruz Roja.

También se leen la citada Memoria en estado de cuentas de la institución y terminando un sentido saludo a S. M. la Reina, que les alentó para que emprendieran dicha benéfica labor en su reciente viaje a esta capital.

La citada Memoria fué entusiásticamente aplaudida.

Acto seguido se procedió a la imposición de brazaletes a las señoras aprobadas en los exámenes verificados ante el tribunal que ya consignamos y que son las siguientes:

Doña Concepción Constantina Hornilla, doña Adela Peralva, señoritas Emilia y Rosario Alvear Sánchez Guerra, Mercedes Caballero, María Mchreli, Angélica Peiro, María del Valle y María Carmona.

La señorita Concepción Valenzuela no pudo asistir por reciente luto de familia. A esta señorita le será impuesto el brazalete al mismo tiempo que a las que comenzarán el curso el próximo mes de octubre.

Discurso del señor obispo

Acto seguido levantóse para hacer uso de la palabra el obispo doctor don Adolfo Pérez Muñoz.

En brillantes párrafos dice que la fiesta que hoy se celebra tiene para él una relevancia enorme con la que, enualmente, se verifica la jura de la bandera de los soldados. Aquella, previo entrenamiento en el manejo de las armas, unos hombres prometen derramar su última gota de sangre en defensa de la Patria, y esta, tras un brillante examen, unas damas se ofrecen a mitigar el dolor de los que luchan en los campos de batalla.

Se extiende en interesantes párrafos, haciendo historia de los sufrimientos de la madre y demás deudos del soldado que lucha en campaña, así como de la labor que realiza la dama enfermera, aconsejándole a las señoritas que a partir de hoy ostentarán el brazalete de la Cruz Roja, que hagan la labor a que están llamadas a realizar.

Recuerda que en estos momentos la dama enfermera da el salto de simpatía, que incluída puede llamarse celestial, pues es la hora crítica, puesto que tiene directa relación con el cielo, pues si a él no nos endimiamos y hacia él no pusieramos nuestros deseos, no se remontaría nada de lo que pretendemos.

Pone como prueba la tarde aquella en que el sol se oscureció como protesta de lo que acababa de hacer la tierra, aquella

tarde del Viernes Santo. Sigue diciendo, que allí deben poner su vista las damas enfermeras para recordar lo sucedido, y tener en cuenta la magnánima obra que comienzan a realizar.

Agrega, que esa cruz encarnada que simboliza a la Cruz Roja, es la bañada en sangre del cordero sin mancha.

Tiene más frases para los médicos que concurren al acto, diciéndoles que la labor que ellos realizan, es muy parecida a la de las damas de la Cruz Roja, pues mientras dicha Cruz es castidad, caricias y elegios, ellos la convierten en asepsia y otras cuestiones científicas.

Termina el obispo aconsejando a las damas de la Cruz Roja que junto al soldado tengan en cuenta su corazón, y que dejen de ser mujeres teniendo siempre en cuenta que son ángeles de la caridad.

Por último, dirigiéndose a la esposa del gobernador militar dice:

Señora, decid a vuestra majestad: aquí las damas de la Cruz Roja, autoridades y todos les envían su gratitud, respeto y cariño, y que le han tributado entusiásticos plácemes, y por último que ha terminado el acto con la bendición pastoral.

El doctor don Adolfo Pérez Muñoz fué muy aplaudido.

Después la señora del gobernador militar en unión de éste, su ayudante señor Quaro Goldini y el comandante señor Martín Prats, presencié el desfile de la compañía que le rindió honores, la cual se dirigió seguidamente a su cuartel.

La ceremonia terminó después de las siete y media de la tarde.

Pañería, driles y frescos. Nadie presenta tantos ni los vende tan baratos como el «El Metro».

Tribunales

Vista interesante

Ante la Sala primera de esta Audiencia se celebró ayer la vista de la causa seguida por el juzgado de Córdoba contra José Capilla por el delito de homicidio.

El hecho fué el ocurrido en noviembre último entre dos bedeles de la escuela de veterinaria, del cual resultó muerto de una puñalada Nicasio Rico Pérez.

El hecho por lo conocido había despertado interés y desde antes de la hora indicada el público esperaba asistir a la vista.

Constituido el tribunal, ocupó el sillal del ministerio público el ilustrísimo señor fiscal de Su Majestad, y el de la defensa el culto criminalista don Francisco Martínez Beltrán.

La declaración del procesado se redujo a negar su culpabilidad, afirmando que el día de autos fué insultado y que sólo se defendió de la agresión sin saber cómo ni dónde hirió.

Como la prueba fué muy extensa y asimismo los informes, para ilustrar con todo detenimiento a nuestros lectores de tan importante vista certamos hoy por exceso de original y en la próxima edición daremos una crónica acabada del resto del juicio.

Señalamientos

Ante la sección segunda se efectuará mañana la vista en juicio oral y público de la causa seguida por el juzgado de Montoro a Carlos Dalmiel García por el delito de lesiones.

De su defensa está encargado el letrado señor Colinet.

Suspensión

La vista que mañana había de celebrarse ante la sección primera, de la causa seguida por el juzgado de Córdoba contra José Romero López, por asesinato, en que había de actuar de defensor el señor Rosas ha sido suspendida por enfermedad de este letrado.

Sentencias

Por la Sala primera se ha dictado en la causa seguida por el juzgado de Rute a Francisco Reyes Caballero, por el delito de lesiones, condenándole a cuatro meses y un día de arresto mayor.

Por la misma Sala se ha dictado sentencia en la causa seguida por el juzgado de Bujalance contra Bartolomé de la Cruz, por el delito de lesiones, condenándole a un año y un día de prisión correccional.

Por la Sala segunda se ha dictado sentencia en la causa seguida a Alfonso Belsara, por el delito de intento de homicidio, por el juzgado de Fuente Obejuna, por el delito de intento de homicidio.

EN EL GRAN TEATRO

La Argentina y García Sanchiz

Anoche hicieron su presentación en el Gran Teatro la inimitable bailarina La Argentina y el insigne Federico García Sanchiz, ese exquisito literato y novelista que cautivó al público con sus charlas verdaderamente geniales.

La Argentina, ovacionadísima, bien merece la pena de llevar a tan ilustre presentador; está en la gracia en línea, en ritmo y en color. Federico García Sanchiz, cultísimo, delicado, es el verbo magnífico del arte soberano que siente el corazón de «La Argentina», y ríe en sus pallido vivos, parlotes y saltarines.

«La Argentina» bailó por España, y García Sanchiz habló por ella. ¡Con cuánto enternecimiento y cuánta pasión de hondos amores cantó el lírico el alma inmortal de Andalucía!

Regresó a Puente Genil, después de pasar unos días en Córdoba, nuestro distinguido amigo el hacendado de aquella hermosa villa, don Manuel Molina Borrego, acompañado de su señora esposa, hermana política doña Carmen Muñoz, viuda de Caballo, y su sobrino Carlos.

Se encuentra completamente restablecida de la indisposición padecida, doña Consuelo Arenas, distinguida y joven esposa de nuestro querido amigo don Manuel Guerra Moreno. Lo celebramos.

—Económicará usted pesetas 7,52 en mil cigarrillos, firmando exquisitos emboquillados marca «Elefante». Demostraciones en los estancos.

—Está en el Intestino-Hígado. —Especialista: Bernal Blancort. —Consulta de una a tres. —Marqués de Boil, núm. 1 (esquina Gondomar).

TEATRO CIRCO

La troupe «Gari-Uset»

Anoche hizo su presentación en este popular coliseo la notabilísima troupe «Gari-Uset», que venía precedida de justa fama. El éxito alcanzado por los artistas que componen este interesante número, fué extraordinario.

En primer término se presentó el famoso ilusionista cómico-humorístico Baranghert (desde hoy, para mayor comodidad, llamaremos a este caballero el señor Pérez), el cual interpretó originales trabajos de prestidigitación e ilusionismo. Aunque este género está visto, el señor Pérez es una excepción entre los artistas que cultivan la especialidad, ya que su trabajo meritorio fué ejecutado de manera singular y entre el asombro de la concurrencia.

Presentó, entre otros trabajos, el bail misterioso, en donde el señor Pérez se muestra como un experto artista.

En la segunda parte se presentó el interesante y atractivo número de conjunto, que lleva por título «Escenas de cabaret». Tomó parte en él todos los artistas de la troupe, y consiste en unos bailes, cauciones, monólogos y diálogos, que fueron muy del agrado del público.

Los intérpretes fueron ovacionados, teniendo que salir repetidas veces al palco escénico, correspondiendo a las muestras de afecto que les tributaban.

DE IZNAJAR

El día 29 del pasado mes de mayo, llegó de Puente Genil nuestro querido amigo y paisano don Cristóbal Gutiérrez Rosales, juez municipal de aquella ciudad y aspirante a la secretaría de este Ayuntamiento, que en la actualidad se encuentra vacante.

Como su estancia entre nosotros ha sido nada más que de cuatro días, por el domicilio de su sobrino don Francisco Pavón Muñoz, oficial primero de la Secretaría, donde ha estado hospedado, han desfilado la mayoría de sus paisanos y parientes a saludarle y estrechar su mano.

Le hemos dicho que vaya a Puente Genil y se despidió de los buenos amigos que tiene en dicho pueblo.

Al llegar a este su pueblo natal visitó a don José Rosales, don Doroteo Pérez y a los señores concejales del Ayuntamiento, para decirles que el viene de secretario con los mejores deseos y sin color político de ninguna clase.

Hizo presente que no pide nada más que justicia en su nombramiento, que así que el Ayuntamiento cite a sesión extraordinaria para dicho nombramiento, que será el 18 de junio, que tengan en cuenta los señores concejales lo que dice la Ley; que se dé lectura por el señor secretario interino a las documentaciones de los aspirantes que haya y que el que presente más méritos y servicios que el, si alguno hubiera, que lo nombre el Ayuntamiento, pero si él reúne más condiciones que ninguno de los demás solicitantes, entonces, les pide a todos que le hagan justicia.

Esto es lo que nuestro querido paisano don Cristóbal Gutiérrez Rosales nos ha pedido a todos, nada más que justicia.

Yo entiendo que la mayoría de los concejales así lo harán, puesto que este pueblo necesita más que otros un secretario como este, que tiene la carrera de abogado, y ya no tendremos que pasar a consultar nada ni a Rute, ni a Loja, puesto que lo tenemos en casa.

En todos estos detalles, que son de muchísima utilidad, nos debemos fijar todos los iznajeños que aprecien bien su pueblo.

—Como ya insinué en mi crónica del día 28 de mayo, que si estos señores que rigen hoy los destinos de este pueblo no presentaban las cuentas al Ayuntamiento que desde el día 13 de julio del año 1921, que tomaron posesión hasta el día primero de abril del corriente año que se constituyó el nuevo Ayuntamiento, los estamos pidiendo todos los concejales, y hasta la fecha, no hemos sido atendidos a nuestras justas peticiones, en la sesión suplementaria celebrada el día 28 del pasado mes de mayo fué presentada al alcalde accidental don José Ferreira Ortega, una moción suscrita por el segundo teniente alcalde don Rogelio Gutiérrez Llamas, el regidor-sindico don Francisco Campillos Rosales y los concejales don Juan López Jiménez, don Juan Ferreira Ortega, don Juan Osuna Rosales, don Eugenio Ostuna Caballero, don Alberto Pérez Garrido y don Felipe Garrido Gutiérrez, en cuya moción se le decía al alcalde, que si en la sesión ordinaria del día 28 de mayo, no se presentaban las cuentas, nos retiráramos los ocho concejales al Ayuntamiento, pidiéndole una certificación al alcalde del acta de la sesión, para mandársela, con nuestra correspondiente protesta, al gobernador civil de la provincia, para que éste dispusiera una inspección para liquidar las cuentas a este Ayuntamiento, pero, como llegó el día 2 de junio y no se pudo celebrar sesión ordinaria por falta de número de concejales, en la supletoria del domingo día 4, a las tres y media de su tarde, leída que fué por el secretario interino el acta de la anterior y firmada por todos los concejales, el alcalde don Diego Ordóñez Campillos le ordenó al secretario que diera cuenta de la orden del día, y nos presentó lo que no queremos ver: primero, el acta de arqueo, nada más y lo segundo una cuenta que no se puede ver, en un pliego de papel solo, y nada más; viendo esto, nos salimos del Ayuntamiento los ocho concejales, con el propósito de no asistir más a ninguna sesión si a estos abusos tan tremendos no pone correctivo el que deba ponerlo.

Lo mismo ocurre con el dichoso reparto de consumos, que no lo ve nadie nada más que don Doroteo Pérez y don Diego Ordóñez, puesto que la junta repartidora, que la componen cinco señores: cuatro son del campo y dos de ellos concejales; veremos como sale el dichoso reparto. Se continuará si Dios quiere. —Corresponsal.

Iznajar 6 junio 1922.

«El Metro» da precios ventajosos para el consumidor y así lo tiene demostrado.

Enrique Torres

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO

Venta de solares en el Brillante. Para Informes y detalles: Avenida de Canalejas, 7 dup.—Córdoba

Fábrica de Nuestra Señora del Rosario ALMODOVAR DEL RIO

En el mercado de Sánchez Peña se vende el pan de trigo de esta nueva fábrica a precios económicos.

Los pedidos para los labradores pueden hacerlos a la oficina de la fábrica.

Sevilla, 13.—Córdoba. Teléfono núm. 328.

Restaurant El Triunfo.—S. Hipólito 4

Servicio esmeradísimo.—Espaciosos locales Especialidad para familias

Vinos, aguardientes y licores de las mejores marcas.

Viuda de Naval Manso Córdoba

Exportación de aceites, vinos y cereales

Grandes Talleres de Construcción, Fundición y Calderería

Tomás Aznar e Hijos

Ingenieros.—Alicante

Motores a gas pobre Gasógenos de todas potencias

Maquinaria para la fabricación de tejas y ladrillos. Fábricas de extracción de ACEITE. Item de extracción de ACEITE por el SULFURO DE CARBONO. Elevaciones de agua. Molinos de viento, etc., etc.

La Merced Almacén de maderas

Máquinas de aserrar DE TODAS CLASES ALFONSO BERRAL Plaza de Colón 14.—Teléfono 570 CORDOBA

LA FABRIL CORDOBESA

Alvarez, Vázquez Ruiz y Compañía, S.en C. Materiales de Construcción y Fábrica de Mosáicos Hidráulicos Carrera de Ollerías Córdoba

SAN JOSE

Fundición de hierro y bronce y talleres mecánicos

BERNARDO ALBA PULIDO

Ollerías, 23.—Córdoba

Especialidad en la construcción de prensas hidráulicas y demás aparatos para fábricas de extracción de aceites de oliva.

Pedro López e Hijos

BANQUEROS APARTADO Núm. 7.—TELÉFONO 34.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Consultorio de enfermedades de los ojos

CONSULTA DE 2 A 5 Avenida de Canalejas (por la Victoria) GONDOMAR, 5 De 9 a 1 de la mañana

Motores Eléctricos de la marca acreditada

de su fábrica de Berlin

Los vende la casa Francisco Guerrero Barea Instalador electricista

ALFONSO XIII, 38.—CORDOBA

Grandes existencias en todos los tipos para entregas inmediatas.

Instalaciones completas de luz eléctrica, motores, bombas centrífugas y todo lo concerniente al ramo.

Ventiladores eléctricos en alquiler para la próxima temporada.

JOSE GONZALEZ

Sucesor de González Hermanos

GRAN CAPITAN, 19

Precios que rigen en la Sucursal de Córdoba:

GEMENTO LAFARGE BLANCO Dias. 360 toneada.

REZOLA 170 "

LEON 170 "

LANDFORT 180 "

PULPO 165 "

RAPIDO 145 "

PORTLAND EXTRA 165 "

PORTLAND PRIMERA 155 "

Suceso lamentable

Ayer tarde al pasar por la calle. Marqués de Buelafuente, una pobre mujer, sufrió un ataque al corazón, quedando en la acera.

Dos distinguidos jóvenes de esta localidad (uno de los cuales estaba en un carro de bueyes) compadecidos de la pobre mujer que entraron en el domicilio de un facultativo médico para solicitar de dicho señor que se fuera a prestar algún cuidado a la pobre mujer que se encontraba en la acera, pidiendo al doctor se excusó secamente, y mandando se avisase a la beneficencia, y por lo tanto, despreciado con visible acritud a los que imploraban caridad y socorro para el pobre enfermo.

Ante la respuesta del compasivo médico cuando ya se dirigían a la casa de socorro en demanda de auxilios, deteniéndose a solicitar que pasaba desocupada, y un infeliz mujer, conduciendo a la beneficencia al benéfico establecimiento.

El cochero no era médico precisamente cuando ya se dirigían a la casa de socorro en demanda de auxilios, deteniéndose a solicitar que pasaba desocupada, y un infeliz mujer, conduciendo a la beneficencia al benéfico establecimiento.

Un joven ahogado

En el paseo de la Ribera en la ocasión de encontrarse bañando un joven de unos veinte años de edad, habitante en la plaza de las Cañas, tuvo la desgracia de resquebrajarse y ahogarse.

De este suceso no han tenido noticia la Comisaría de Vigilancia a pesar de haberse hecho a las seis de la tarde de un infeliz joven, conduciendo a la beneficencia por conducto del juzgado de instrucción.

ANUNCIO

Autorizada la Jefatura de esta División para anunciar por término de 30 días el curso de propietarios de fincas urbanas de esta capital, a fin de trasladar a otros sus oficinas, se pone en conocimiento de los propietarios al objeto de que aquellos que convenga arrendar local adecuado por tipo anual máximo de 3.250 pesetas presenten sus proposiciones en el referido oficina, sita en el paseo del Gran Capitán número 14, principal derecha, hasta el día 23 de Junio corriente. El ingeniero jefe, Julio Moreno Martínez.

Hijo de Sánchez Gamero

GONDOMAR, 5 Auto-piano.—Pianos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

Se vende

en la finca de La Fuente, en el Valle de Montoro, coche y tranco de camionetas inglesas color avellana, en muy buenas condiciones. Razón don José Menéndez, en la citada finca.

Dr. R. de Villa-Zevallos y Lara

Cefalogo general y especialista de enfermedades del aparato Génito Urinario. Procedente de los hospitales Nécker y Lariboisiere.

Miembro de la Sociedad de Cirujanos de París CONSULTA DE 2 A 5 Avenida de Canalejas (por la Victoria)

Importación de café

Especialidad en tostados Fábrica de Caramelos.—Litografía Azúcares estuchados CAPARROS.—CORDOBA

PETIT BAZAR Concepción

Cuando quiera usted comprar botas calzados, tejidos, géneros de punto, confecciones y una infinidad de artículos en los que hemos hecho una limitación de precios, visite usted esta casa, aunque sea más que por curiosidad, en la inteligencia que, compre o no, será atendido y no se merecerá el pánico de quien depende de nosotros.

Siempre hay géneros de ocasión baratísimos.

El mejor y más económico alumbrado

Aparato de luz por gasolina. Luz blanca, limpia, brillante y constantemente fija, sin que decir humo ni olor.

Catálogo y precios Montero y Martínez Claudio Marceño 13, frente a la Campana Córdoba

Muebles de propaganda vendidos al costo

Visiten esta casa antes de efectuar sus compras Taller Colectivo, Santa María

Alhajas de platino y oro de ley en brillantes, diamantes y piedras finas

JOYERIA TIENDA Duque de Hornachuelos 12.

Información telefónica

Final de la sesión del Congreso y del Senado.—Reunión de la comisión de Hacienda, para tratar de los impuestos sobre el lujo y títulos.—Los jefes de las minorías liberales se reúnen y toman acuerdos sobre la intervención en los debates de la ordenación ferroviaria y sobre el banquete que se celebrará el sábado en el Hotel Palace.—La comisión de presupuestos estudia el de Gobernación, y no saldrá del Congreso sin dejarlo terminado.—El expediente de las responsabilidades del general Picazzo, no irá a las Cortes.—Actitud del general Aguilera en la cuestión de las responsabilidades.—“La Epoca” y los prisioneros.—Los mineros de Oviedo reclaman a los patronos indemnización.—La huelga de tranviarios en Zaragoza.—Parte oficial de la noche.

(Agencia Mencheta)

De Madrid

Madrid 7, de la 1:16 a las 3:50 m.

SENADO

(Final de la sesión de ayer)

El señor Ubierna se lamenta de la forma en que siempre se traen estas cuestiones al conocimiento de la Cámara, dando tiempo para estudiar los asuntos con la detención que merecen.

Entre los señores marqués de Santa Cruz, Tejón y Valero Hervás se estaba discutiendo sobre los anteriores puntos que expone el orador, en cuyo fondo se muestran conformes.

Las sesiones cortando el incidente el presidente de la Cámara, que les dice que todos sus esfuerzos los encamina siempre a que todas las cuestiones que han de debatirse en ella se traigan a la misma con tiempo suficiente para que por todos los señores senadores sean estudiados que merecen.

Rectifican los señores marqués de Santa Cruz, Tejón y Valero Hervás y se levanta la sesión.

CONGRESO

(Final de la sesión de ayer)

Le contesta por la comisión el señor Luna Pérez.

Rectifica el señor Álvarez Valdés, insistiendo en sus puntos de vista y rectifica también el señor Luna Pérez.

El señor Torrox, consume el segundo turno en contra.

Señala grandes deficiencias en la redacción del proyecto de enmienda del código que se discute, y afirma que hay que modificar la redacción del mismo en el sentido que se acuerde después de oír el parecer de los diputados que tengan a bien hacer observaciones necesarias, pues en la forma que está redactada la modificación no es posible que se apruebe el dictamen.

Señala como error fundamental el que los compromisos de peritos que concierne en la tramitación de las suspensiones de pagos y quiebras, se nombren por los jueces en vez de hacerlo los acreedores, que es a quienes debe corresponder.

Se extiende en largas consideraciones sobre lo que debía modificarse de la totalidad.

El señor Usera Bugallal le contesta por la comisión.

Se acepta una enmienda del señor Álvarez Valdés que se unirá al proyecto.

Se suspende la discusión del mismo y se levanta la sesión a las ocho y cuarto.

Las sesiones matutinas

El señor Bugallal conversó con algunos jefes de minoría sobre la necesidad de celebrar sesiones matutinas en vista de los pocos días que quedan de Cortes, y la diversidad y número de los asuntos que quedan por tratar.

Según referencias, no se tomó acuerdo sobre el particular, esperándose el regreso del señor Sánchez Guerra para acordar en definitiva lo que debe hacerse.

Reunión de la comisión de Hacienda

En una de las sesiones del Congreso se reunió la comisión de Hacienda para proseguir sus trabajos, la ponencia que entiende el asunto de la reforma tributaria, y al objeto de oír lo que sobre el caso quieran exponer los señores de Alba y marqués de Cortina, el primero sobre el impuesto de automóviles y coches de lujo y el segundo sobre tributación de los títulos de grandeza.

El duque de Alba informó en el sentido de que no es equitativo el proyecto sobre automóviles, y que están mal aplicados los impuestos en las distintas categorías que se expresan, debiendo modificarse para que aquello no ocurra.

Expresó su opinión sobre la forma en que debe exigirse el impuesto y los distintos tipos de automóviles y fines a que se destinan.

El marqués de Cortina expuso ante todo que la nobleza está dispuesta a contribuir

en la forma que se acuerde a la tributación que se les señala, pero conviene hacer constar que la tributación expresada debe responder a un plan en el cual se consignen los títulos, honores, condecoraciones y cantidades que correspondan por los distintos conceptos.

Los trabajos de la comisión están muy adelantados y se espera que en breve plazo dé fin a su labor.

El expediente del general Picazzo no irá a las Cortes

Un diario de la noche afirma que el expediente instruido por el general Picazzo no irá a las Cortes, no entendiéndose éstas, por tanto, en el asunto de las responsabilidades, sobre las cuales emitirá dictamen el Consejo superior de Guerra y Marina, en poder de cuyo alto tribunal se encuentra ya dicho procedimiento.

El general Aguilera no se muestra dispuesto a transigir con los que aparecen culpables en dicho expediente, ni atender la menor indicación que sobre el asunto pudiera hacerse, pues entiende que con cumplir con su deber presta excelente servicio al Ejército.

Por amigos de este general se sabe que la actitud del mismo es irreducible, y que se muestra dispuesto a dimitir de su cargo y a adoptar otra cualquier determinación en el momento en que se le ponga el menor obstáculo, para que cada cual quede en el lugar que le corresponda, castigando a los culpables, si los hay, y dejando esclarecida la actuación de todos y de cada uno de los que han sido encartados en el expediente de referencia.

Las minorías liberales

En una de las sesiones del Congreso se reunieron esta tarde a última hora los señores Alba, Alhucemas, Alcalá Zamora, Villanueva y Álvarez Valdés, este en representación de don Melquíades Álvarez.

El objeto de la reunión era tomar acuerdos sobre la forma en que las minorías reunidas intervendrán en el proyecto de ordenación ferroviaria, pues se da el caso que las tres distintas ramas liberales tienen presentadas a aquel gran cantidad de enmiendas.

Después de discutir largamente se acordó que en nombre de todas las minorías, intervenga el señor Villanueva, el cual previamente se pondrá al habla con el presidente del Gobierno para que la discusión del proyecto se haga en sesiones normales, excluyéndolo de las matutinas si estas se acuerdan y de otra cualquier forma que no sea la ordinaria.

También se trató de se cambiaron impresiones sobre el banquete que se celebrará en el Palace Hotel y al cual, como se ha dicho, asistirán todos los señores y diputados adictos a las señores anteriormente expresados.

Más de la reunión de los jefes liberales

A más de las noticias telefonadas referentes a la reunión en el Congreso de los jefes de las minorías liberales, se sabe que se modificó el criterio sustentado anteriormente, referente a la intervención de Villanueva en el proyecto de Ordenación ferroviaria, acordándose que por todas las minorías intervenga el señor Gasset. También se acordó que Villanueva llevase la dirección del debate en la forma que creyera más oportuna.

Por último, se acordó que siendo muchos los oradores que quieren hacer uso de la palabra en el banquete, se limiten a emplear como máximo de tiempo de diez a doce minutos.

Reunión de una comisión

En el Congreso se reunió la comisión que entiende en el proyecto de Ordenación ferroviaria, continuando los trabajos de la misma, que según dicen van muy adelantados, habiéndose aprobado hasta la base sexta.

El viaje del Rey a Barcelona

Las noticias que se reciben de Barcelona referentes al recibimiento hecho al Rey, han causado en esta corte grata impresión.

En los centros políticos y en los círculos se comentaba favorablemente la actitud de Cataluña en este caso, elogiándose sus reservas.

Dice “La Epoca”

El diario conservador dedica su fondo de hoy a tratar la censura que dirigen al Gobierno algunos elementos acerca de su pasividad para conseguir el recate de los prisioneros.

En este asunto se ha hecho por el Gobierno cuanto humanamente ha sido posible para llegar al deseado fin de que el rescate sea una realidad, y si no se ha conseguido dicho objetivo no ha sido por causas imputables a aquél, ni por haber escatimado medios para conseguirlo.

Nadie más interesado que el Gobierno con dar esta satisfacción a la patria y a las familias de los prisioneros y los trabajos que se consideran útiles se vienen practicando sin descanso.

Con respecto a la cuestión de las responsabilidades, dice “La Epoca” que no se explica el por qué se hace campaña acerca de la terminación del expediente, cuando es cuestión de honor que a todos afecta el que se esclarezcan los hechos y se proceda en la forma que aconsejen los intereses de la patria.

Villanueva y Bugallal

En su despacho oficial del Congreso, visitó el señor Villanueva al conde de Bugallal para solicitar de él, según se había acordado en la reunión de los jefes de las minorías liberales, de que la discusión del proyecto de ordenación ferroviaria, se empleen horas normales, pues tenían acordado presentar varias enmiendas y estudiar la tramitación del caso en la forma reglamentaria, sin prisas y con el detenimiento que merece proyecto de tal importancia.

El conde de Bugallal contestó a Villanueva, que aún no había sido acordada la fecha y forma en que se pondría a discusión el expresado proyecto, pero que teniendo en cuenta las indicaciones que se le hacen, procurará complacer a los jefes liberales en lo que solicitan.

La reunión de Villanueva y Bugallal duró larga rato, creyéndose que trataron de algo más que del orden de los debates y del proyecto de ordenación ferroviaria.

La comisión de Presupuestos se reúne

A última hora de la tarde se reunió en el Congreso la comisión de Presupuestos para ultimar los detalles del correspondiente al ministerio de la Gobernación.

Los individuos que componen la comisión aseguraron al entrar en la reunión, que antes de salir de ella quedaría terminada su labor con relación a aquel departamento y que si precisa fuera cesarían en el Congreso y no saldrían de él hasta que quedara ultimado, por haberlo prometido así al presidente de la Cámara que se interesó en que cuanto antes se terminase aquí.

Noticias de Gobernación

De madrugada nos recibió el ministro de la Gobernación, dándonos noticias oficiales del recibimiento del Rey en Barcelona.

Según aquéllas el acto ha superado a cuantos hasta ahora se le habían dispensado al Monarca.

El presidente del Consejo se mostraba muy satisfecho de todo ello.

El señor Pinés nos dijo que la empresa del Metropolitano había aceptado la intervención del alcalde en el conflicto, y que esperaba que se llegaría a una fórmula de arreglo.

Sobre la actitud del general Aguilera

En los centros políticos y militares se ha comentado durante la noche la actitud que se dice ha adoptado el general Aguilera en el asunto de la responsabilidad.

Los políticos discuten sobre si el Gobierno hacía o no hacía bien en sustraer al conocimiento de las Cámaras el expediente de las responsabilidades, después de haber afirmado repetidas veces que éste se pondría de manifiesto a diputados y senadores para que lo estudiaran con el detenimiento que requería tan importante cuestión.

Los militares se mostraban reservados y estudian contestar a las preguntas que sobre el particular se les hacía.

También se aseguraba por un ministerial que aún no se había resuelto nada en definitiva sobre tal cuestión y que hasta que Sánchez Guerra no volviera de Barcelona no se diría sobre este asunto la última palabra.

Parte oficial de la noche

Según comunica el alto comisario, no ocurre novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

Dos hidroplanos que salieron esta mañana con dirección a Melilla, tuvieron que tomar agua en Río Martín a consecuencia de averías.

Las noticias de Melilla no acusan novedad de importancia.

Los bombardeos que se efectuaron en las posiciones enemigas de Huerfana y Beni-Usies, causaron grandes daños al enemigo.

Continúan las presentaciones y se ha tenido confidencias de que los rebeldes tratan de impedir el paso de todos aquellos moros que tratan de cometerse, y para lograr esto se emplean diversos medios. En el día de ayer se entabló una lucha entre uno y otros, resultando siete muertos y muchos heridos.

Se ha sometido el notable de la habilitación de Chef-Bu-Bahay, de Kelache, cuya sujeción se considera importante.

De Alhucemas y el Peñón sin novedad.

De Provincias

BARCELONA

Del viejo del Rey

Barcelona 6.—El Rey visitó el casino militar, en donde el general Mercader le dio la bienvenida, agradeciendo la atención del Monarca visitando el local.

Don Alfonso agradeció las palabras que en su honor pronunció el expresado general y expresó su complacencia por el recibimiento que Barcelona le había dispensado.

Viendo el Rey que el público no cesaba en sus vítores desde que se hallaba en el local, salió al balcón, donde al aparecer escuchó formidable evasión.

Después marchó a cenar al hotel, sentando a su mesa al gobernador señor Martínez Anido.

Del hotel marchó a la casa de la condesa de la Masada, en donde se celebraba una verbena para reunir fondos para las casas baratas.

Mañana tendrán lugar recepciones oficiales, celebrándose a la una un banquete. A las cinco asistirá S. M. a las carreras de caballos y a las siete marchará al pueblo de Sitges.

Sánchez Guerra satisfecho

Barcelona 6.—A las once de la noche recibió Sánchez Guerra a los periodistas, a los que hizo presente su satisfacción por el éxito del viaje del Rey a esta capital.

Recordó que la primera vez que don Alfonso visitó Barcelona era el ministro de la Gobernación, y expresó su creencia de que con estas visitas se estrechan los lazos que deben unir a los Reyes con los pueblos, de cuyo contacto se recogen grandes beneficios.

LOGROÑO

Llegada de tropas

Logroño 6.—Procedente de Bilbao llegó el batallón de Cantabria, repatriado de Africa, dispensándosele un grandioso recibimiento.

La capital estaba engalanada y el vecindario rivalizó en agasajos y los repatriados. Se preparan festejos en honor de aquellos, organizados por el Ayuntamiento.

OVIEDO

Reclamación de los mineros

Oviedo 6.—Se han reunido los comités de huelga de las sociedades mineras, acordando exigir a la patronal una indemnización por los días que han estado en paro forzoso por culpa de aquella.

Existe gran animación para la reunión de mañana, en la que se dará cuenta de la fórmula de arreglo acordada por el Gobierno, la cual desde luego será rechazada. Los ánimos están muy excitados y la situación es bastante delicada.

ZARAGOZA

La huelga de tranviarios

Zaragoza 6.—Todas las gestiones prácticas por el gobernador civil de la provincia para evitar que los tranviarios de esta capital comiencen la huelga, han sido infructuosas.

La comisión de huelguistas acudió al gobierno para oír las proposiciones de transacción, rechazándolas en su totalidad, en virtud de lo cual, esta noche a las doce dará comienzo el paro anunciado.

Las autoridades han tomado precauciones para garantizar el orden.

Gramófonos

desde 150 pesetas con discos escogidos por el cliente, se venían en los almacenes

Piazza Hermanos.—Sucursal representante: C. Martínez Ruckor

Visiten Exposición.—Claudio Marcelo, 13, (frente a la Campana).—Córdoba.—Grandes existencias de discos.—Ventas a plazos.



Para desayunos y posres

No dejen de probar las ricas pastas de panadería una que se elaboran esmeradamente en la panadería de Gómez Hermanos

Conde de Torres Cabrera, 12

Teléfono 521

Venta en las Fábricas y Sucursales

Sotomayor, S. A.—Aceites y Cereales

Gran surtido en GARBANZOS especiales para siembra.—Córdoba

Gran Restaurant EL DUQUE

Propietario D. Bartolomé García y García.—Torre San Nicolás, 2 y 4

Servicio esmerado Precios sin competencia Menús variados

Excelente servicio de cocina a cargo del famoso cocinero D. Pedro Durán Cisneros. Establecimiento preferido por la buena sociedad cordobesa. Reservado el derecho de admisión.

PLATO DEL DIA: RAGUT PINTANIER.

José López de la Manzanara

Cosechero y Exportador de Vinos finos de Montilla y Moriles

Grandes Bodegas de Vinos, Fábrica de Anisados

Cognac y Licores Azúcares estuchados

CÓRDOBA



Pida usted referencias de nuestros abonos a sus vecinos y centros agronómicos oficiales

Visítenos usted en la Sucursal de Córdoba

GRAN CAPTAN, 33

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Avenida del Conde de Peñalver, número 24.—MADRID

Productos Químicos, Industriales y Farmacéuticos

Superfosfatos de Cal y de Hueso. Sulfatos de Hierro, Cobre y Antimonio. Nitratos de Sosa y de Potasa. Productos Antiparasitarios Agrícolas y Veterinarios. Azufre, Anhidrido Sulfuroso. Ácidos: Sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico, etc. Hiposulfito de Sosa. Silicatos. Colas Fuertes y Líquidas. Gelatinas. Azul de Ultramar. Perfumes de Luz y Vainilla. Productos Sintéticos. Esencias. Especialidades Farmacéuticas. Hilados y Textiles: Hilos y Guitas, Tejidos: Textiles, Mixtos Textiles, Yute, Algodón, Arpilleros, Lonas, Sacos, Costales, Aldas, Eseras, Pastillos, Esterilios, etc., etc.

Abonos compuestos “Peñarroya” y Sales de Potasa de Alsacia

Productos de los establecimientos de Usines de Kuhlmann (Paris) Agencia exclusiva de venta.

Id. de Usines de Allondon (Ginebra)

Depositarlo: JOSÉ CAÑETE Y DEL ROSAL.—CÓRDOBA

Avenida de Canalejas, 10

¿Necesita usted comprar calzado?

Nosotros se lo venderemos directos de nuestra propia fábrica garantizándoles las mejores calidades y a precios que nadie puede competir. Nuestra oferta es positiva, no se trata de un anuncio más.

Calle Rodríguez Marín, 3 (antes Espartería)

Calzados

Compañía Nacional de Piel y Calzados S. A.

Nuestra fábrica de Calzados Confección Góndar

Producción diaria: 600 pares

Calle Pinar de D. Juan de Caparrós 2003 BARCELONA-1

Prince Quality

Tejada y García

Coloniales por mayor.—Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 24, Córdoba

Es verdad ERIHOM

Comprando mucho y bien, pagando inmediatamente, y limitando al máximo la utilidad es como se consiguen las grandes ventas, y por eso es la primera entre todas, y la que más vende, la casa de tejidos y novedades de

Francisco Hierro Aragón

Calle, Ayuntamiento

Nota.—Compre usted los trajes de Hierro, por ser los más duraderos y económicos.

Plaza de Toros de Pozoblanco

Por los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre corrientes, se arrienda. Para tratar con don Pedro Díaz (barbería), calle Empedrada, Pozoblanco.

Artículos de ocasión. No hay casa que tenga tantos como “El Molero” ni tan baratos.

GRAN TEATRO

Gran Compañía de Opera y Zarzuela del maestro Rada

Funcion para hoy 7 de junio de 1923.

Las nueve y tres cuartos de la noche.—Debut de la Compañía.—La famosa égloga en dos actos de Pascual Frutos, música del maestro Vives, titulada MARJUXA.—Reestreno del sainete en un acto y tres cuadros, original de Muñoz Seca y Pérez Fernández, música del maestro Guerrero, LA HORA DEL REPARTO.—Véanse programas con más detalles.

SALON RAMIREZ Gran Cine

Gran función para hoy 7 de junio de 1923

Grandes secciones de Cine y Variedades desde las nueve de la noche.—Estreno de colaboración artística.—Exito de los artistas enciclopédicos Hermanos Elias. Caricaturistas relámpago. Cine perfectos de animales. Transmisores del pensamiento.—Exito grandioso de la bella cantantísima Antolía Otero.—Últimos días de actuación de la sin igual atracción zarzuelista Zar. Todos los días cambio de programa.—Durante la proyección selectas composiciones musicales por el sexteto.—Para precios véanse las pizarras del salón.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

ALVEAR.—Bodegas de vinos y almacén de bodegas de Antonio del Pozo. Vinos finos de Montilla, de Rioja, tintos y blancos de Valdepeñas, cerveza La Mezquita, vermouth, cognac, anisados, ginebra, rom y licores. Vinagre puro de uva. Se sirven a domicilio. Reloj, núm. 1, Teléfono, 100.

Garaje Gran Captan.—Autos de alquiler y venta de accesorios para los mismos. Junto a la Hotel España y Francia.—Felipe Gómez Sánchez.

Arrendamiento.—Desde el día se hace de un amplio local de planta baja, propio para Oficinas o Almacenes en la casa número 13 calle Pedro López, donde darán razón.

En casa particular, de buena educación, se admite un huésped en familia o matrimonio solo. Razón Confitería del Resquejo.

Capitones para transportar muebles sin necesidad de empuje, guarda-muebles asegurado de incendios, carros de mudanza.—Francisco Soto, San Eloy 16, Sevilla.

Se vende.—Estantería, mostrador, mesitas, un tablero marmol, grillos, todo para cervicería.—Conde Cárdenas, Cervetería.

Se compra una caldera para fabricación de jabón, capaz para 2.000 a 2.400 kilos, molde ligero y demás útiles para esta fabricación. Dirijirse a Bernardino Solano, Puente Genil.

Se arrienda desde el día, el piso bajo de la casa principal, número 19 de la calle de la Encarnación, compuesto de cinco habitaciones, comedor, cocina y apartado con pozo y pila. Razón en la misma calle, núm. 12.

Pérdida de un perro, encierro, embelao y rabiosos, que entiendo por Libro. A la persona que lo haya encontrado se ruega lo devuelva a su dueño, calle Cardenal González 15 y se le gratificará si lo desea.

La Marquesina.—Casa para viajeros, la más higiénica, cómoda y más barata, próxima a la estación y cerca del Gran Captan. Calle Reyes Católicos, 12, piso alto.—Se admiten estables a varios precios.

Macetas.—Se venden.—Lopoldo de Ausiria núm. 2-A.

Se desea comprar carbón de encina por wagon enteros. Dirijan ofertas a Antonio Ortiz, Braillo la Portilla, 1, Córdoba.

Amo de casa.—Se ofrece para casa de los rella núm. 2.

Amo de casa.—Se hace de un estrado adomado, espejo luna biselada, cuadros grandes, aparatos para gas de cristal, estera de junco lineolium, dos baños de zinc, porifer, cortinas con galerías, sillas de varias clases y otros efectos. Ribera 27. Horas de tres a siete.

Urgente.—Se vende una máquina Singer de mano, lanzadera vibrante en buenas condiciones. Razón, Montero 6.

Se venden dos coches enganchados a tranco. Uno millor yanta goma, y otro millor yanta goma también, geminuos. Para precios y condiciones, Mayor de San Lorenzo 155.

Se vende una bicicleta en muy buen uso. Sánchez de Feria, 11.

Desde el día se arriendan pisos en la huerta del Brillante. En la misma información.

Se vende Máquinas de hacer medias y calbes en seda e hilos finos; precios increíbles enseñanza gratis. Imágenes 5.